

# 阿明师傅请来6位社区保洁员 在家吃了一顿温暖的年夜饭

□记者 吴震宁 通讯员 张超蓉

前天中午,江北白沙社区一位普通居民,在家中张罗了一桌好菜,请来社区6名保洁员和勤杂工吃了一顿别样的年夜饭,以此感谢他们多年来为社区居民付出的辛勤劳作。受邀的人员,既觉得意外,又深受感动,称这顿饭是他们吃过最温暖的一顿年夜饭。

## 花了一个上午买菜烧菜

这位普通居民叫陈建明,家住江北白沙社区砖桥巷,今年已经60岁了。他从小在这里长大,相熟的老邻居都喜欢叫他阿明师傅。久而久之,大家都跟着亲切地叫他阿明师傅。

前一天一大早,阿明师傅就去菜场买了一大堆新鲜的菜回来。菜场里熟悉的菜贩看他难得买这么多菜,还以为他是要请“大客人”。其实,他邀请的赴宴嘉宾,是社区的6位保洁员和勤杂工。

在老伴帮助下,阿明师傅还是花了将近两个小时,才张罗起了这一桌好菜。“他们这几位师傅都是安徽的,所以我特意做了几道口味重的,像麻辣豆腐、红烧肉之类的菜,怕他们吃不惯本地菜。”陈建明

## 这顿年夜饭让保洁员们难以忘怀

陈建明说,平时他和其中一位保洁员老刘算是接触比较多的,从老刘来社区起他们就认识了。多年来,他一直感觉老刘人忠厚老实。其他几位他没多大的接触,也经常看见他们在社区里忙活,非常辛苦。

陈建明口中的这位老刘,其实就是在去年被评为江北区道德模范的刘福旺。老刘家有重病妻子,每月不到2000元的工资,靠一个人辛勤劳动,艰难地维持着生计。“但他在面对别人旧衣服里遗落的3000元现金时,却能找到失主并归还,实在是很不容易。”陈建明说起这事,至今对老刘佩服不已。所以,他第一个想到的就是请刘福旺来。其他的几位,基本上都是和老刘一起工作,接触又比较多的,所以他特意委托老刘帮他一起请来的。

“陈师傅是我来宁波接触最多的本地人,这次他请我们到他家去吃这么丰盛的年夜饭,我实在是很

说,当然,宁波的家常菜和新鲜的海鲜也少不了。因为平时家里基本都是他在掌勺,所以这一桌菜,他觉得虽然耗时有点长,但做得还算轻松。

阿明师傅怎么会想到请这些师傅来家里吃年夜饭的呢?说起来非常偶然。“其实我自己也不知道怎么就冒出了这么个想法,只是看到他们天天在社区里为居民忙活着,一年到头干的是最辛苦的活,勤勤恳恳,拿的工资又不高。这几天都快过年了,家家户户都在红红火火忙过年的事,他们却还是起早贪黑安分地做好社区保洁等工作,实在觉得他们很难得。于是就想着应该趁过年前他们还没回老家,请他们吃一顿年夜饭,借此表示下对他们做出贡献的感谢。”

意外,也很感动。来宁波七年了,平时也没有居民这样请我去家里吃过饭,更何况这次还是年夜饭。”刘福旺激动地告诉记者,在他心目中阿明师傅是个大好人。因为他自己对宁波方言几乎听不懂,但只要阿明师傅在,就会帮他翻译。“过年了,我马上要回家去看看老婆和长辈,我还把电动车托付给他帮我照看。”

和刘福旺一样,阿明师傅这次请吃年夜饭的社区保洁人员、勤杂工,都感到很意外和高兴。在社区做了四年勤杂工的高保标,24岁时刚从安徽老家来宁波,就到了白沙社区。“陈师傅对我们太好了,不是因为这顿饭的菜有多好吃,而是他对我们的这份热心,这份心意。让我们这些异乡人在宁波也感受到了家的温暖,家人的亲切。”高保标说,马上,他也要回老家过年了,但阿明师傅亲自为他们下厨、邀请他们吃的这一顿年夜饭,注定是他此生难以忘怀和感恩的。

## 毕业四年 一直没拿到资格证书 学校称没交接好将帮助补办

本报讯(记者 边城雨) 从职业技术学校毕业已经四年了,却一直没有拿到职业资格证书,在就业时不但影响收入,也给职称考试带来各种不便。前天下午,毕业于奉化旅游学校的小刘和另外三个同学向记者反映了这事。

小刘说,他们都是奉化旅游学校2009届的学生,学的是厨师专业,在学习期间,都通过中级资格考试,但是2011年毕业时学校却没有发给他们中级资格证书。毕业之后,他们一直找学校讨要,学校表示还没发下来,后来他们到劳动局查询,发现证书已于2012年2月份被学校领走。这4年来,他们多次向学校讨要,但是学校一直没有一个明确说法。

“因为没有这个资格证书,我在大酒店做厨师,每个月工资要少几百元。从前年开始,我就可以考高级证书了,因为没有中级证书,也没有办法参加考试。”说起此事,小刘很无奈。

前天下午,记者与奉化市人力资源和社会保障局取得联系,该局表示当时奉化旅游学校的老师确实已领取证书,并有相关资料佐证。记者又采访奉化旅游学校应校长,据他介绍,由于当时管证书的老师调到别的单位,没有搞好交接,造成学生的证书没有及时发放。现在,先让老师找一下,看学生们的证书还在不在,如果不在,就和劳动部门沟通,给小刘他们补办证书,并对由此给小刘等几个学生造成的不便表示歉意。

《建筑垃圾上直接填黄土做绿化》后续

## 绿化带下面的建筑垃圾昨清理完毕



绿化带经过清理后干净了许多。

本报讯(记者 边城雨 文/摄) 昨天本报报道了新汽车南站在做绿化带时,直接在建筑垃圾上铺上黄土。昨天,在宁波公运集团股份有限公司的督促下,施工方将填在绿化带里的建筑垃圾给清理了出来,并承诺将按照规范进行施工。

昨天下午3时,记者在现场看到,多名工人和一台挖掘机正在施工,绿化带里填埋的垃圾特别是一些大石头和水泥块等都被挖了出来,然后重新填上了黄土。在新汽车南站西边,绿化带里的建筑垃圾被挖出来后堆在一边,一名施工人员说,这些建筑垃圾

要运到外面单独处理掉。

宁波公运集团股份有限公司相关负责人告诉记者,前天记者采访后,他们就让施工方开始清理绿化带里的建筑垃圾,一直干到前天晚上10时才休息。昨天一大早,又开始了清理工作,目前基本将绿化带里的建筑垃圾给清理完毕。他们就此事已经对施工方提出批评,让其保证类似事件不再发生,他们以后也会加强巡查监督力度,督促施工方按照规范施工,以保质保量完成施工任务,确保春节后新汽车南站能按时投入运营。

## 吸毒女内裤中藏尿瓶 想躲过警方尿检

本报讯(记者 殷欣欣 通讯员 吴小菲) 2月11日,鄞州公安分局横街派出所抓获一名吸毒嫌疑女子陈某,在对其进行尿检时,陈某却上演了一出“偷梁换柱”的戏码。

之前,民警接到情报线索称,陈某吸海洛因。当天晚上,民警进行布控,抓获了陈某。陈某被带到派出所后,崔警官发现陈某眼圈发黑,双目无神,人瘦得皮包骨头,所有的特征都指向“吸毒”。进一步查询后,民警发现陈某从2004年就开始吸毒,有10多年的吸毒史,其间曾被强制戒毒过五六次。

为检测陈某是否吸毒,派出所对她进行尿检,奇怪的是检测结果竟然呈阴性,也就是说她没有吸毒。这让崔警官觉得不可思议,面对民警的询问,陈某拒不承认自己吸食过毒品,所里的女民警只得再次对陈某进行检查,发现陈某手部及大腿处有针孔,民警由此断定之前的尿检肯定有猫腻。

在对陈某进行第二次尿检时,女民警发现一个小塑料瓶子从陈某的裤子中掉落。在证据面前,陈某交代了其在三天前用针筒注射的方式吸食过海洛因,而为逃避处罚,她用开塞露制剂的小塑料瓶事先装好正常尿液,吸毒前把瓶子藏在内裤里,一旦被抓就趁机调换,逃避警方的正常尿检。在揭穿陈某的“把戏”后,民警随即对其尿检,结果呈阳性。

目前,陈某已被警方依法行政拘留10日,接下来她将被强制戒毒两年。